



■ 上海戏剧学院附属戏曲学校学员为残障青年表演木偶戏



■ 舞台上,上海市残疾人合唱团的演唱充满热情



■ 首届市民运动会普陀区残疾人健身专场,视障人士表演足球操



■ 盲人在参加保健按摩点穴考试,学会一技之长,意味着能自食其力



■ 2012年上海市高校残疾人毕业生在招聘会现场寻找心仪的工作

本月19日将迎来第23个全国助残日—— 身边的他们需要关爱

杭蓝文 本报记者 楼文彪 周国强 郭新洋 孙中钦 陈意俊 摄

这是一个特殊的人群,他们的身体,或因先天不足而残疾,或因后天不幸而缺失,面对生活的困境,他们中的许许多多选择勇敢面对,在平凡中不惧艰难、积极生活,向世人展示了坚韧不拔的毅力。

这是一个可敬的群体,他们有梦想、有追求,克服重重困难,他们中的一些人甚至做出了常人都难以做出的成绩,创造了生命的奇迹。

这又是一个需要帮助的群体,社会为他们做了一些工作:一道斜坡,便于轮椅上下;一条盲道,便于盲人行走;一项

项政策,帮助他们找到工作、自食其力……但这还远远不够,他们的心灵需要慰藉,他们的病痛需要关怀,他们的生活水准需要提高……

据中国残联介绍,由于受残疾、教育程度偏低等原因影响,大多数残疾人的生活水平仍低于社会平均水平,农村近30%的残疾人仍生活在国家贫困线以下。

今年5月19日,是全国第23个助残日,也是第14次“上海助残周”,我们每一个健全人在向残疾朋友致敬的同时,不妨想一想:我们还能为他们做些什么?



■ 韩文字和叶娅萍夫妇,两人加起来只有两条腿,却分别是轮椅击剑和自行车运动员,他们代表国家获得奖牌无数



■ 地铁10号线有了盲文地图



■ 残疾女儿在苏州河游船,向妈妈送上手绘贺卡和康乃馨,表达感恩之情,妈妈开心地笑了